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Η εορτή της Οσίας Σοφίας στην Ιερά Μονή 
Κλεισούρας Καστοριάς (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ιερές Μονές

Το διήμερο 5 και 6 Μαίου 2026, η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας 
τίμησε την Οσία Σοφία την εν Κλεισούρα ασκήσασα, στον τόπο 
της ασκήσεώς της, στην Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου 
Κλεισούρας Καστοριάς.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο πανηγυρικός Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και Καστορίας κ. Καλλινίκου.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαβίδ στο κήρυγμά του τόνισε την υπομονή, την προσευχή 
και την εμπιστοσύνη της Οσίας Σοφίας. Χαρίσματα και αρετές που είναι 
απαραίτητα και ζητούμενα στην εποχή μας, για να ζει ο κόσμος ευλογημένα.

 

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, τελέσθηκε ο 
Αναστάσιμος Όρθρος και εν συνεχεία το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος 
και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Γρεβενών κ. Δαβίδ και Καστορίας κ. Καλλινίκου.



Τους Ιεράρχες πλαισίωσαν ο Αρχιμ. π. Σεραφείμ συνοδός του αγίου Διδυμοτείχου, 
ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας Πρωτοπρ.
Ελευθέριος Συτιλίδης, κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, καθώς και ιερείς από 
άλλες Ιερές Μητροπόλεις.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνός, ο οποίος πρώτα αναφέρθηκε στα κοινά σημεία 
που συνδέουν τον ίδιο και την Ιερά Μητρόπολή του με την Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής της Μεσοπεντηκοστής, 
επικεντρώνοντας τον λόγο του στα στοιχεία του φωτός και του ύδατος, που 
διατρέχουν την εορτή αυτή. Είπε ότι κατά την εορτή της Μεσοπεντηκοστής η 
Σοφία του Θεού, ήτοι ο Υιός και Λόγος του Θεού. Συνέδεσε δε την εορτή με την 
Οσία Σοφία, που κατά κόσμον ήταν άσοφη, αλλά είχε την σοφία του Θεού.

Κατά το Αρχιερατικό Συλλείτουργο εκκλησιάσθηκαν οι τοπικές πολιτικές, 
στρατιωτικές και αστυνομικές αρχές, εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων, καθώς 
και πλήθος πιστών από την Καστοριά και άλλες περιοχές της Ελλάδος, οι οποίοι 
προσήλθαν για να τιμήσουν και να προσκυνήσουν την Οσία Σοφία.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα κόλλυβα της τιμωμένης 
Οσίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε 
θερμά τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνό και 



Γρεβενών κ. Δαβίδ για την παρουσία τους και τη συμμετοχή τους στην πανήγυρη 
της τοπικής Αγίας, λαμπρύνοντας με την παρουσία και τον λόγο τους τις 
λατρευτικές εκδηλώσεις της εορτής.

Επίσης, ευχαρίστησε την Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Γερόντισσα Εφραιμία
και τις μοναχές, λέγοντας ότι οι Ιερές Μονές αποτελούν τα ακριτικά κάστρα 
μεταξύ κόσμου και αιωνιότητος και τους πνεύμονες της κοινωνίας.

Ευχαρίστησε ακόμη τους εθελοντές, τους ιεροψάλτες, τις αρχές του τόπου και 
όλους όσοι κοπίασαν για την προετοιμασία και την οργάνωση της πανηγύρεως.

Ακολούθησε ιερά λιτανεία και δέηση στον τάφο της Οσίας Σοφίας, απέναντι από το 
Καθολικό της Μονής, και ανεγνώσθη η ευχή προς την Οσία έμπροσθεν των Ιερών 
Λειψάνων της.
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